



РАСТУТ ЭТАЖИ ПЕРИНАТАЛЬНОГО ЦЕНТРА



Растут этажи.

С проезжей части за кронами деревьев не видно размаха этого важного строительного объекта, расположившегося по соседству с краевой больницей. Но стоит оказаться за воротами грандиозной стройки, и сразу видишь, как далеко, а точнее, высоко он устремился. Еще в мае, когда объект посетили журналисты, здесь был возведен только цокольный этаж. А сегодня на одном уровне появилось четыре, а на другом уже пять. «Такие темпы! 20 дней – и этаж», – рассказывает нам Надежда Васильевна Наумова, инженер по строительному надзору ГКУ «Технадзор» СК УКС, с которой мы вместе преодолеваем очередной лестничный пролет.

Смотрю вниз – и сердце замирает от высоты. Этаж поднялся выше многолетних деревьев, которые вплотную окружают стройку. Строительную площадку ужали, как только можно, чтобы сохранить зеленые насаждения.

Вместо планируемых 4,6 гектара она расположилась на площади немногим более одного гектара. При том, что здесь работают одновременно три подъемных крана. И каждый день привозят сотни тонн металла, кирпича и прочих строи-

материалов... Удивляюсь, как при отсутствии складских помещений удается на таком пространстве все это разместить. И нужно признать, на стройплощадке нет гор строительного мусора и прочего. Все здесь аккуратно перекаладывается, подметается, моется. Есть и мойка для машин. В общем, организация стройки – на хорошем уровне.

А иначе и быть не может. За этим важным социальным объектом, который строится в рамках Федеральной целевой программы строительства перинатальных центров, куда край попал в числе других 30 регионов, – повышенный контроль. Вот Надежда Васи-

льева здесь каждый день. Накануне, как она рассказала, стройку посетили представители Общественного совета. Объект – под пристальным вниманием губернатора В. Владимирова. А еще проверяют объект Архнадзор, Финнадзор, Росздравнадзор. Одни структуры следят за ходом строительных работ (в том числе и дистанционно – здесь, как и на других социальных объектах, установлены видеокamеры. – Л.Д.), другие – за расходованием средств. Уже освоено 40 процентов от запланированного объема, 600 миллионов рублей.

Окончание на 3-й стр.



У сварщиков кипит работа.



Каменщики: стенка за стенкой.

ВНИМАНИЕ: «ПРЯМАЯ ЛИНИЯ»!

Уже больше года торговля работает в условиях взаимных санкций Запада и России. Есть ли дефицит по каким-то товарным позициям? Как помогают наполнить полки магазинов продуктами, попавшими в санкционный список, местные производители? Почему цены на некоторые сезонные фрукты не падают, при том что год на них выдался урожайный? Что нового появится в организации выездной торговли? На эти и другие вопросы вы можете получить ответы из первых уст.

В среду, 30 сентября, с 15.00 до 16.30 по телефону 75-99-59 на вопросы читателей по «прямой линии» будет отвечать директор комитета муниципального заказа и торговли администрации г. Ставрополя Алексей Алексеевич ЛОМАНОВ.

ЗАКОН И ПОРЯДОК

ПРОКУРАТУРА ТРЕБУЕТ ЗАПРЕТИТЬ ДОСТУП К САЙТАМ С РЕКЛАМОЙ СЕКСУАЛЬНЫХ УСЛУГ

В ходе проверки, проведенной прокуратурой города, были выявлены сайты, размещенные в сети Интернет, на страницах которых организован сбор и размещение информации о занятии проституцией, содержится информация о лицах, оказывающих услуги сексуального характера, перечень таких услуг, прейскурант цен на них.

Информация находится в свободном доступе, в том числе для несовершеннолетних, и формирует у них отношение к проституции как приемлемому общественному явлению, способствует укоренению в обществе мнения об обыденности этого явления и успешности лиц, занимающихся проституцией и пользующихся их услугами.

При этом законодательством Российской Федерации предусмотрена административная ответственность за занятие проституцией и за получение дохода от занятия проституцией, а также уголовная ответственность за действия, направленные на организацию занятия проституцией, содержание притонов или систематическое предоставление помещений для занятия проституцией (ст. 241 УК РФ).

Поскольку распространение информации, находящейся в свободном доступе, противоречит целям и задачам действующего законодательства, прокуратурой города Ставрополя в Октябрьский районный суд направлены иски о запрете доступа к сайтам, где размещены данные информационные материалы. Результаты рассмотрения заявлений находятся в прокуратуре города на особом контроле.

Службе доставки редакции газеты «Вечерний Ставрополь»

ТРЕБУЕТСЯ ПОЧТАЛЫОН, проживающий в районе улиц Полевой, Горной, Баумана, Красноармейской.

Работа в утренние часы, возможна по совместительству. Рассматриваются любые кандидатуры, в том числе пенсионеры.

Тел. 24-43-28, 23-66-68.

Службе доставки редакции газеты «Вечерний Ставрополь»

ТРЕБУЕТСЯ ПОЧТАЛЫОН, проживающий в районе улиц Репина, Пригородной, Декабристов, Заречной.

Работа в утренние часы, может носить характер подработки, оплата сдельная. Рассматриваются любые кандидатуры, в том числе пенсионеры.

Тел. 36-72-05, 23-66-68.

24 ЖУРНАЛА В ГОД

ПРАКТИЧЕСКИЙ ЖУРНАЛ ДЛЯ БУХГАЛТЕРА И РУКОВОДИТЕЛЯ

главная книга

КонсультантПлюс
надежная правовая поддержка

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА 2016г.

**СТОИМОСТЬ ПОДПИСКА ДЛЯ КЛИЕНТОВ
ГРУППЫ КОМПАНИЙ «КОНСУЛЬТАНТ-СКИФ»
на I полугодие 2016г.**

7863р.

**СТОИМОСТЬ ПОДПИСКА ПО КАТАЛОГУ
на I полугодие 2016г.**

8805р.

**ВНИМАНИЕ! Успейте подписаться на I полугодие
либо на весь 2016 год до 31 октября и получите
2 месяца в подарок (октябрь - ноябрь 2015г.)**

АКЦИЯ

Нашим подписчикам также доступны услуги*:
Архив номеров
Универсальный календарь бухгалтера (New)
Бухгалтерские калькуляторы
Задать вопрос автору статьи или чиновнику

*на сайте www.glavkniga.ru

контактные телефоны:
Ставрополь 94-57-43, Пятигорск 97-37-02, Буденновск 2-43-33,
Невинномысск 5-63-44, Зеленокумск 6-22-12

ШКОЛЬНЫЕ НОВОСТИ

РИММА ИВАНОВА В ДЕТСКИХ СЕРДЦАХ

Скромная могилка в ограде Андреевского собора... К ней жарким сентябрьским днем пришли ученики 25-й гимназии, чтобы возложить цветы и почтить память знаменитой землячки Риммы Ивановой.

Вот уже сто лет здесь покоится девушка, которой может гордиться не только Ставрополь, но и вся Россия! Сестра милосердия, единственная женщина в России, удостоенная ордена Св. Георгия 4-й степени. Римма Михайловна Иванова. Девушка, которая доказала свою горячую любовь к Родине не на словах, а на деле, отдав за нее жизнь. Ставропольская дева, спасавшая раненых и возглавившая ставшую для нее смертельной атаку.

«Истинная патриотка, человек с высокими нравственными качествами, на таких людей должны равняться юные ставропольцы» — такими словами завершил встречу со старшеклассниками профессор кафедры истории России Гуманитарного института СКФУ Н. Д. Судавцов. Николай Дмитриевич снялся в документальном фильме о Р. М. Ивановой и сейчас заканчивает книгу о ней. Поэтому не случайным стало его предложение организовать совместно с преподавателем



истории гимназии № 25 И. С. Херасковой «круглый стол», посвященный памяти нашей прославленной соотечественницы. О событиях той поры Н. Д. Судавцов рассказывал с таким увлечением и знанием деталей, что создавалось впечатление, будто он сам был их очевидцем.

После обсуждения школьники посмотрели художественный фильм «Святая Римма». Приглашенная в качестве гостя глава болгарской делегации, прибывшей в Ставрополь на День города, Елена Ангелова Чорбаджаква от всей души поблагодарила организаторов за увлекательнейшее мероприятие. Ведь благодаря ему память о подвиге Риммы Михайловны Ивановой навсегда останется в детских сердцах.

УВАЖАЕМЫЕ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКИ!

Администрация города Ставрополя сообщает, что с 1 января 2015 года вступили в силу отдельные положения Налогового кодекса Российской Федерации, согласно которым определен единый срок уплаты физическими лицами земельного налога, налога на имущество физических лиц и транспортного налога — не позднее 1 октября года, следующего за истекшим налоговым периодом.

Таким образом, произвести оплату имущественных налогов за 2014 год гражданам необходимо **не позднее 01 октября 2015 года**.

Как и ранее, имущественные налоги будут уплачиваться на основе налоговых уведомлений.

Убедительно просим Вас проявить гражданскую сознательность и произвести оплату налогов своевременно!

Получить актуальную информацию о задолженности по налогам перед бюджетом, о суммах начисленных и уплаченных налоговых платежей, распечатать налоговые уведомления и квитанции на уплату налоговых платежей, оплатить налоговую задолженность возможно через Интернет-сервис «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц».

Подробную информацию о работе сервиса и порядке получения доступа к нему можно узнать на официальном сайте Федеральной налоговой службы

<https://lk2.service.nalog.ru/lk/>.

ИЗ ОФИЦИАЛЬНЫХ ИСТОЧНИКОВ

ДЕПУТАТЫ ПРОДОЛЖАТ РАБОТУ НАД «АНТИНАРКОТИЧЕСКИМ» ЗАКОНОМ

Под председательством Юрия Белого состоялось очередное заседание Думы Ставропольского края. В его работе приняли участие члены краевого правительства, руководители силовых и контролирующих органов, представители ряда муниципальных образований.

Открывая первое после периода летних отпусков заседание, Юрий Белый отметил, что до конца года запланировано рассмотреть более 50 законопроектов. В их числе — проект бюджета Ставрополья на очередной год. Спикер Думы также подчеркнул, что от парламентариев понадобится оперативная работа по подготовке и принятию изменений в законодательную базу края, направленных на стабилизацию экономики.

В ходе заседания депутаты рассмотрели более 20 вопросов, касающихся законодательного регулирования различных сфер. Так, в первом чтении был принят законопроект «О некоторых вопросах профилактики незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ», инициаторами подготовки которого выступил ряд краевых законодателей. Документ подготовлен с целью согласования правовой базы, регулирующей вопросы профилактики наркомании на территории Ставропольского края с нормами федерального законодательства. Принятое решение о продолжении работы над законопроектом во втором чтении связано с большим количеством поступающих к нему дополнений и предложений со стороны губернатора края, учреждений здравоохранения, общественных организаций. Планируется организовать публичное обсуждение проекта закона и на официальном сайте Думы Ставропольского края.

Резонансным получилось обсуждение законопроекта «О величине прожиточного минимума пенсионера в Ставропольском крае». Голосовать за него отказались думские фракции КПРФ, ЛДПР и «Справедливая Россия». Депутаты от «Единой России» поддержали законопроект, отметив, что хотя сумма в 7,5 тысячи рублей явно недостаточна и ниже общероссийского уровня, однако это только то, что сегодня может реально «потянуть» бюджет. Отказ же от принятия решения не приведет к увеличению размера выплат пенсионерам, а сделает их невозможными для 75 тысяч жителей края.

Внесли парламентарии и корректировки в законодательство о бюджетном процессе. Теперь проект главного финансового документа правительства должно внести в Думу не позднее 1 ноября. Сдвиг сроков подготовки законопроекта связан с аналогичным решением, которое приняли федеральные депутаты.

Во втором чтении одобрен законопроект, наделяющий органы местного самоуправления отдельными государственными полномочиями по организации проведения на территории Ставропольского края отлова и содержания бесхозных животных. Напомним, что активная работа над этим документом шла в комитетах Думы с участием представителей муниципальных образований и всех заинтересованных сторон.

В рамках заседания депутаты утвердили еще ряд законопроектов. Они касаются вопросов жилищной сферы, местного самоуправления, труда и социальной защиты ряда категорий граждан, охраны окружающей среды, библиотечного дела, регистрации актов гражданского состояния, деятельности аварийно-спасательных служб и пожарной охраны в Ставропольском крае.

Управление по информационной политике аппарата ПСК
(по материалам пресс-службы Думы Ставропольского края).

В. ПУТИН: ЗАПРЕТ НА ИМПОРТ — ИМПУЛЬС ДЛЯ РОСТА В ОТЕЧЕСТВЕННОМ АПК

Президент России Владимир Путин провел в Ростовской области совещание по вопросам развития отечественного АПК. В нем приняли участие члены федерального кабинета министров, главы крупнейших агропромышленных регионов России — в их числе губернатор Ставрополья Владимир Владимиров.

Основными темами обсуждения стали предварительные итоги уборочной кампании, а также вопросы развития подотраслей сельского хозяйства в среднесрочной перспективе.

Открывая обсуждение, Владимир Путин отметил, что действующий запрет на импорт западного продовольствия является дополнительным импульсом для роста производства в отечественном АПК. Рано или поздно такие ограничения с обеих сторон заканчиваются, подчеркнул Президент РФ, поэтому нужно сейчас «воспользоваться моментом», чтобы укрепить позиции на своем собственном рынке.

— У нас есть резервы для повышения эффективности АПК и создания новых производственных мощностей, а соответственно — и выхода на новый качественный уровень. По оценкам, в 2015 году объем импорта сельхозпродукции снизится на 40 процентов. И из этого можно извлечь максимальную пользу: своевременно реализовать программу импортозамещения, нарастить выпуск сельхозпродукции, укрепить продовольственную безопасность страны, — сказал Владимир Путин.

Как прозвучало, осуществляемые в отрасли инвестпроекты, модернизация обеспечивают положительную динамику — за 8 месяцев этого года сельхозпроизводство в России выросло почти на 2%. Прогнозируются высокие результаты уборки — урожай зерна в стране должен составить примерно 100 миллионов тонн.

Среди требующих решения вопросов Президент России выделил развитие механизмов поддержки экспорта сельхозпродукции. Также он подчеркнул значимость задач по повышению обеспеченности внутреннего рынка плодовоовощной продукцией в зимнее время, развитию тепличных комплексов, расширению доступа для сельхозпроизводителей в торговые сети, ряд других.

После завершения совещания его повестку прокомментировал Владимир Владимиров:

— Ставрополье стремится максимально использовать возможности, которые дает сегодняшняя ситуация, чтобы укрепить свои позиции на рынке сельхозпродукции и продовольствия.

По итогам 8 месяцев производство сельхозпродукции в крае выросло на 2%. Всего ее произведено более чем на 116 миллиардов рублей. На 10% выросло производство мяса. Кроме того, в этом году край впервые выходит на полную самообеспеченность по тепличным овощам. Их урожай составит, по прогнозу, 35 тысяч тонн.

Также в этом году будет заложено более 500 гектаров садов и свыше 200 гектаров виноградников.

Это важные для края показатели. Они — ступени, которые ведут к дальнейшему росту производственного потенциала ставропольского АПК.

Однако для уверенного развития недостаточно одних только инвестпроектов. Нужна опора на науку. Существующая сегодня система управления ею такова, что аграрные НИИ фактически оторваны от потребностей производства. В итоге российские предприятия закупают за границей семена, компоненты для комбикормов и другую продукцию. Чтобы уйти от этого, исключить любое отставание в технологиях, необходимо подчинить научные организации в области аграрного производства Минсельхозу РФ. Чтобы они работали в связке — с учетом стратегической перспективы развития отечественного АПК. В рамках, скажем так, единого «техзадания». Соответствующие предложения мы вносим сегодня на федеральный уровень.

Управление по информационной политике аппарата ПСК
(по материалам пресс-службы губернатора
и органов исполнительной власти СК).

АКТУАЛЬНО

МИКРОПЕРЕПИСЬ В ОКТЯБРЕ

В 2015 году ООН объявила о начале раунда переписей населения 2020 года, в течение которого (с 2015-го по 2024 год) каждая страна мира должна провести хотя бы одну перепись населения. По результатам переписей населения каждого раунда ООН подводит итоги Всемирной переписи населения.

НЕЗАВИСИМО ОТ РЕГИСТРАЦИИ

В Российской Федерации было принято решение провести в октябре этого года выборочное «Социально-демографическое обследование населения (микрореперпись населения) 2015 года».

Для этого во всех регионах страны было отобрано 6190 счетных участков. В Ставропольском крае их организовано 99.

Микрореперписи подлежат все лица, постоянно проживающие в помещениях, которые попали в выборку счетных участков, независимо от того, зарегистрированы они в данном помещении или нет.

С 1 по 31 октября специально подготовленные временные работники – переписчики будут обходить помещения и заполнять со слов опрашиваемых электронные опросные листы. При этом ни адреса, ни фамилии, имена и отчества опрашиваемых в электронные опросные листы вноситься не будут. Переписчикам также запрещается требовать документы, подтверждающие правильность ответов респондентов.

Поскольку в крае будет обследовано всего лишь 1,7 процента всего населения, особую важность приобретает то, насколько ответственно отнесутся к переписи ставропольцы, проживающие в отобранных помещениях.

ВОПРОСЫ ОПРОСНОГО ЛИСТА

В электронный опросный лист включено 28 вопросов, из них 17 аналогичны тем, которые задавались при Всероссийской переписи 2010 года. Это – дата и место рождения, пол, семейное положение, владение языками и родной язык, гражданство, национальная принадлежность, продолжительность проживания в данном населенном пункте, предыдущее место жительства, обучение в образовательных организациях и посещение детьми дошкольных образовательных организаций, уровень образования, источники средств к существованию, наличие работы на последней неделе сентября этого года. Если работы нет, то нужно будет ответить, велся ли поиск работы. Женщин спросят о числе рожденных детей.

Одиннадцать вопросов в опросный лист включены впервые. Это такие вопросы, как: о языках, которыми пользуется население в повседневной жизни; как и когда было получено российское гражданство; где опрашиваемый проживал в октябре 2010 г.; в каком регионе России он имеет регистрацию (без конкретного названия населенного пункта); сколько детей мужчины и женщины собираются иметь и так далее. Последние три вопроса – оценка здоровья населения: имеет ли опрашиваемый хронические заболевания, ограничивающие его жизнедеятельность; если да, то нужна ли помощь другого человека для ежедневной деятельности.

На заполнение вопросника затрачивается всего 15 минут. Однако получаемая от населения информация очень важна для улучшения жизни россиян и дальнейшего развития России.

Всю актуальную информацию о ходе подготовки микрореперписи населения 2015 года можно получить на странице Росстата: <https://www.facebook.com/rosstatika> и сайте Ставропольстата: <http://stavstat.gks.ru/> Микрореперпись-2015

Тамара ОСИПОВА,
по материалам Ставропольстата.

СПИСОК АДРЕСОВ ПОМЕЩЕНИЙ ПО ГОРОДУ СТАВРОПОЛЮ, В КОТОРЫХ БУДЕТ ПРОВОДИТЬСЯ МИКРОПЕРЕПИСЬ НАСЕЛЕНИЯ

ЛЕНИНСКИЙ РАЙОН	
Улица	№ дома
ул. Ленина	139 – 205
проспект Октябрьской Революции	28
проезд Рабочий	все дома
ул. Серова	293 – 319
пер. Крупской	33 – 57
ул. Ашихина	2 – 36
ул. Пономарёва	75 – 93; 116 – 134;
проезд Бурденко	2 – 40

ОКТЯБРЬСКИЙ РАЙОН	
Улица	№ дома
ул. Айвазовского	все дома
ул. Трунова	все дома
ул. Российская	все дома
ул. Белорусская	все дома
ул. Щорса	все дома
ул. Красная	все дома
проезд Аральский	все дома
пер. Весенний	все дома
ул. Ставропольская	все дома
ул. Подгорная	все дома
ул. Казанская	все дома
ул. Уральская	все дома
ул. К.Хетагурова	2
проспект К.Маркса	76, 78

ПРОМЫШЛЕННЫЙ РАЙОН	
Улица	№ дома
ул. Тельмана	238/1, кв. 1 – 46
ул. Доваторцев	32а
ул. 50 лет ВЛКСМ	3/5, 3/6, 8/1, 8/2, 67/3
ул. Шпаковская	86/3
ул. Морозова	104, 105
проезд Харьковский	все дома
ул. Пирогова, №	94, 98/1, 102, 102/1

Перед началом микрореперписи населения переписчики опустят в почтовые ящики по тем адресам, которые попали в выборку, листовку с обращением руководителя Росстата и контактным телефоном специалистов Ставропольстата, по которому можно уточнить фамилию переписчика.

ПИСЬМО НОМЕРА

ЗАДУШЕВНЫЙ РАЗГОВОР

25 сентября ученики 2-го «б» класса 27-й школы решили пригласить в гости в нашу библиотеку № 2 своих любимых бабушек, чтобы выразить им свою любовь и признательность. Они подготовили для них стихи и песни. А библиотекари постарались рассказать ребятам, как трудна и почетна роль бабушки, как нужно уважать старость и беречь своих дорогих и родных. Н. Н. Акимова прочитала им рассказ В. Осеевой «Бабка», который тронул до слез всех в этом зале. Потом мы обсудили эту поучительную историю, и каждый высказал свое мнение. А напоследок мы с ребятами посмотрели короткий выпуск тележурнала «Ералаш» под названием «Вот это внук!», где рассказывается о внуке, который упорно не хотел взрослеть. Да и зачем, когда на его крик примчится любимая бабушка со словами: «Беги, Витенька, беги, маленький!» – даже если Витеньке далеко за 30, и он водит огромный КамАЗ. От всей души посмеявшись над незадачливым Витенькой, ребята разошлись по домам. И нам показалось, что как-то особенно тепло они прижались к своим любимым «бабулечкам».

М. А. СОКОЛЕНКО.

ИНФОРМБЮРО

ШКОЛА ПРАВОСУДИЯ

Учащимся кадетских классов под патронатом Следственного комитета Российской Федерации гимназии № 24 имени генерал-лейтенанта юстиции Михаила Георгиевича Ядрова открыла свои двери Школа правосудия.

По инициативе следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю 22 сентября состоялось торжественное открытие Школы правосудия, цель которой – формирование правовых знаний у учащихся.

На открытии присутствовали председатель Ставропольского краевого суда Евгений Кузин, судья Октябрьского районного суда, руководитель Школы правосудия Александр Ширяев, руководитель следственного отдела по Промышленному району города Ставрополя Сергей Антоненко, представители Ставропольского краевого суда и судов города Ставрополя, следователи отдела по расследованию особо важных дел следственного управления по Ставропольскому краю.

В 2014 году уже имелся опыт сотрудничества следственного управления по Ставропольскому краю со Ставропольским краевым судом в рамках реализации просветительского проекта «Урок правосудия». Тогда, в ходе проведения имитационной игры, кадеты впервые познакомились с работой суда. Теперь, благодаря открытию Школы правосудия, у ребят появился шанс изнутри понаблюдать за работой судов, поучаствовать в судебных заседаниях, а также научиться подготавливать проекты решений, постановлений и приговоров, что поможет им расширить свой правовой кругозор.

Школа правосудия даст будущим следователям возможность получить не только теоретические знания о действующей системе судебной власти, но и воспитает в них этические и нравственные качества, необходимые в будущей работе.



Начало на 1-й стр.

На стройке работают свыше 280 рабочих. Трудятся весь световой день. Когда идет заливка монолита каркаса – то и вообще в три смены. Одновременно трудятся рабочие разных специальностей: каменщики, штукатуры, сварщики, сантехники, электрики, вентиляционщики... Кстати, на двух этажах уже проложены внутренние сети – водопровод, канализация. Смонтирована вентиляция.

Строительный ритм ощущается в шуме работающей техники и инструментов, передвижениях рабочих. «Подрядчик – ООО Межрегиональный строительный альянс» – торопится закончить

РАСТУТ ЭТАЖИ ПЕРИНАТАЛЬНОГО ЦЕНТРА



Высота – дух захватывает.

монолитный каркас до холодов, – говорит Надежда Васильевна. – Сейчас решается вопрос по витражам, чтобы успеть застеклить здание к зиме. По графику, 20 октября должны приступить к фасадным работам.

Стройка идет даже с опережением графика. «Мы давно не строили таких объектов», – делится с нами начальник участка Владимир Редькин.

Чувствую в его словах ноту гордости. Интересно, кто идет в передовиках. Бригада бетонщиков под началом Дмитрия Выходцева. «Очень ответственный бригадир, работают у него качественно, аккуратно. Культура производства здесь высокая. Коллектив бригады стабильный, вот уже

в течение 10 лет. Ребята грамотно работают с чертежами».

От скорости качество не страдает. Такое же требование и к строительным материалам. Вот привезли бракованные перемычки, как рассказал Владимир Редькин, вернули поставщику. Работники лаборатории проводят испытания бетона, сварки, кирпичной кладки.

Уже при выходе с объекта мы увидели серые «кирпичики», которые сушились на солнце. Это проходил испытание на качество бетонный раствор. А еще увидели возле стенки забора новые бетонешалки. Скоро рабочих здесь станет больше – зайдут новые бригады отделочников.

Лариса ДЕНЕЖНАЯ.



Будущее помещение МРТ: размах площадей впечатляет.



Идут отделочные работы.



Стройка – от рассвета до заката.

ЛЮДИ И СУДЬБЫ

ЛИХОЛЕТЬЮ НАПЕРЕКОР

*Давно отгремела война мировая,
Давноobeliski от края до края,
Давно материнские слезы ручьями,
Давно в поднебесье взметнулись лучами...*

Закрываю книгу: последняя страница прочитана. «Из рощи виден Тим!» - воскликнул маленький мальчик, увидевший в бинокль далекий поселок в 20 километрах от села Карандаково. Этот мальчик — Андрюша Крупенников, переживший ужасы войны, оккупации, страшного голода и тяжести расставания с детством. Как ни крути — оно было, детство, хоть и такое изломанное...

30 марта 1932 года на свет появился паренек, названный в честь святого апостола Андрея. Андрей Крупенников родился в ненастную ночь, и, возможно, поэтому (а может, так совпало) детская жизнь его не сильно баловала... Мама, Мария Пименовна, была не самой молодой — 42 года. Но была она очень стойкой женщиной. Собственно, вокруг ее фигуры и вращается весь этот детский круг жизни автора, жившего в Курской губернии, в селе Карандаково. Первый же год жизни ребенка пришелся на страшный голод 32-33-х годов. Да еще, ко всем бедам, новая хата Крупенниковых сгорела со всем имуществом, пристройками и крестьянской живностью. «Как я удержался в то тяжелое время на этом свете, известно только матери и Богу». Все повествование, как нитками, прошито верой. В светлое будущее, в Бога, Божию Матерь, во что-то радостное, что обязательно поможет и спасет...

СЕМЬЯ

В семье Крупенниковых было семеро детей: Николай, Людмила, Алексей, Лидия, Антонина, Зинаида и Андрей. Жили бедно, но, как в народе говорят, честно: никто детей не шпынял, не рукоприкладствовал, все уважали друг друга. Мама, простая крестьянка, обладала недюжинным характером: можно сказать, что вся толстая книга о детстве Андрея — это книга и ее жизни.

Пришло время, и двое детей, Николай и Людмила, покинули отчий дом: Николай ушел в армию на действительную службу, а после демобилизации как-то быстро женился на хорошей, хоть и совсем неграмотной, девушке. Но, видимо, в те времена особо грамотность не выручала. Спасали людей природная смекалка, знание края, где ты живешь, трудолюбие... Жена Николая была веселой, рукодельной молодой женщиной, работающей, веселой и задорной.

Сестра Людмила покинула отчий кров не одна: вышла замуж за парня из соседнего села и уехала с ним в Москву. Сестра Антонина жила у тети: та не могла обойтись без помощи, да и у Крупенниковых стало все-таки поменьше ртов... Об этом не говорилось вслух, но матери было сподручнее управляться с четырьмя детьми, чем со всей семеркой...

В 1939 году уже немолодой отец Андрея уехал «на вербовку»: тогда целые села вербовали на какое-нибудь грандиозное строительство. Михаилу Афанасьевичу было уже за шестьдесят, и его обошла страшная беда: мобилизация на войну. С собой он забрал двоих детей — Алексея и Тонию. И там, «на вербовке», голодали страшно. Непосильная работа...

ВОЙНА

Она не просто пришла. Она наотмашь ударила всех крестьян той поры. Я специально выделяю именно эту группу населения нашей страны: самую незащищенную, чьи дети ротами и полками ложились в землю, а домой приходили извещения о том, что ваш сын без вести пропал. Такое чувство,



Годы-сороходы не старят.



Флотская служба Андрея Крупенникова.

что учет этих потерь никто и не вел. Так погиб Алеша, старший брат Андрея: он уже сбежал из немецкого плена, но потом опять пошел на войну. И все: пропал без вести...

Село Карандаково дважды было в оккупации. И первый, и второй раз несчастные люди стояли перед страшной бедой: голод и болезни донимали их ничуть не меньше, чем немцы. По-хозяйски расположившиеся в Карандаково и в окрестных селах, они отбирали у голодных людей последнее. Автор пишет о том, что люди старались, хоть и давалось нелегко, забыть о хлебе, соли, обо всем, что можно съесть. Ели буквально траву, все, что хоть как-то напоминало еду. Девятилетний мальчик запоминал все, что происходило вокруг... То ли знал, что будет писать книги, то ли просто цепкая детская память... Голодная семья умудрилась при немцах сохранить и козу Нинку, и жеребенка Ворона. Андрей Михайлович часто и с любовью пишет о тех братьях меньших, которые помогли выдержать все эти ужасы оккупации. И о кошке Нюрке, и о собачке Жульке... Пишет просто, без какой-либо ретуши, как будто вот оно все, еще не ушло в прошлое. И как с друзьями поили пленных молодых солдат и меди-

цинскую сестричку. А когда мальчишки пришли на другой день с водой — нашли их расстрелянными возле села в пшенице. Расстреляли ночью. И сестричку Олю...

И как их послали за мелом в какой-то им ведомый овраг, а они с другом Толиком нашли останки бойцов, которых потом торжественно хоронило все село. И, кстати, мне показалось что ли... Но в книге нет таких моментов, где наши советские люди так уж боялись фашистов: мама могла и прикрикнуть на них. И ничего ей за это не было, хоть и пугалась бедная женщина своего порыва... Она была главной. И это было бесспорно: именно она решала, как они проживут завтрашний день. Именно она бросала последние кусочки хлеба в толпу пленных, и даже захватчики невольно уважали ее, смелую русскую женщину.

После освобождения села она идет работать в госпиталь: неизбывная тоска по младшему сыну гонит ее туда: хоть как помочь армии, солдатикам, а там, может, кто и сыну поможет... Увы. Алексей пал смертью храбрых, и где его могила — никто не знает...

КОНЕЦ ОККУПАЦИИ

Когда оккупанты покинули село, никто от радости не бросил повседневных дел: все трудились ради одного — завтра новый день и его надо как-то прожить. Хоть с мерзлой картошкой с колхозных неубранных вовремя полей, хоть с мякиной... Дочь Лида поступает в педагогическое училище в районном городке Тим. И вся семья помогает ей: брат плетет лапти, кто-то отдает свой жакет, в котором потом все фотографировались: самая добротная вещь в семье... Невестка Катя помогает спасти семью от навалившегося тифа. Эту кошмарную эпопею, когда свалились все, выдержали. Ослабевшие, они брались снова за работу...

Уже пора приступать к кол-

хозным делам. И маленький (ну девять лет — это же мало?) Андрей трудится наравне со всеми, вытаскивая охапки травы, переплетающей стебли пшеницы, за «полпалочки»: то есть за половину трудового дня. За еду, немного зерна в качестве платы за работу.

Оккупации уже нет, но немцы ушли недалеко, и жители Карандаково, Португалии (вот же название села!) слышат многое, в том числе и знаменитую Курскую битву — земля дрожала и люди со страхом гадали: кто кого побьет? Третьей оккупации они бы, наверное, уже не пережили... Хотя кто знает? Никто...

ОСВОБОЖДЕНИЕ

1943 год. Окончательное освобождение Тимского района от фашистов. Обстрел велся, казалось, со всех сторон. На подступах к Черемисиновскому и Тимскому районам шли упорные бои. Жители прятались в землянках, многие погибли, многие лишились своих хат. После освобождения сел все ходили смотреть на разрушенную школу и убитых немцев в ней. И русская Мать сказала единственно правильные и достойные слова: как людей мне их жалко, как захватчиков — нет. Где и как хоронили немцев, Андрей с друзьями не видел.

На местах боев осталось много, чем можно поживиться. Небрежные пытались снять сапоги с убитых немцев. Не получалось — отрубали ноги. И было там много конины, замерзшей, вполне пригодной в пищу. Целая экспедиция: дети едут за кониной на санках за 30 километров. Привезли, и как долго она выручала оголодавшую семью!

И снова лето, и все тянется проклятая война... Но война войной, а урожай урожаем: надо убирать. В колхозе появилось несколько коров: их закупили на развод, но они хорошо доились, и Мария Пименовна пошла работать дояркой. Одна дочка поступила в педагогическое училище, и это была редкая радость: девушка будет учиться и ее будущее, по большому счету определено.

Вот чем мне понравилась книга: ну столько тут маленьких эпи-

зодов, она не растянута во времени, как-то все понятно и легко читается. Поход за солью запомнили навсегда: тащили на продажу яблоки за 20 километров. На вырученные деньги купили стакан соли. Дома, радостные, что вот она — соль, и еда не будет противно пресной... Соль оказалась смешана с каким-то удобрением... Слава Богу, не ядовитым, но не растворимым.

ОЖИДАНИЕ ПОБЕДЫ

Зима сорок пятого года была такой же, как и предыдущие. Отличалась только ожиданием победы над ненавистным врагом. Детские игры оживились, люди почувствовали уверенность в скором окончании войны... Веселее топились печи: дров не было, угля тоже, поэтому спасали кизяки, олешики — все, что горит. Все собирали заранее, и это тоже ложилось на детские плечи. Было время, когда от жилья отгоняли волков...

1945 год пришел. И отчаянно в воздухе запахло победой! Люди оживились, стали ходить друг к другу в гости просто так, радостно, на блины или просто «на семечки». Вовсю работали школы. Но писать было нечем и не на чем — тетрадей не было. Добро, если сохранились довоенные учебники... Дети неудержимо рвались к знаниям, и эти обстоятельства их вовсе не трогали: нет тетрадей, будем писать на старых газетах. И писали: сестра делала тетради из газет, которые ей отдавала квартирная хозяйка.

Война окончена... Матери встречают сыновей, мужей, своих детей. В семью Крупенниковых пришел сын Николай. Алексей не вернулся, так где-то и лежит в нераскопанном окопе.

ПОСЛЕ ВОЙНЫ

Война-то закончилась, но беды пришли новые: беспримерная засуха, о которой мне рассказывала даже моя бабушка, оставила людей без хлеба. Начался послевоенный голод, были умершие от него. Опять народ спасался тем, что давала мать-природа. Но выдюжили и это. В 49-м году вернулся отец. Радости было много, родители обнялись и долго плакали навзрыд, что-то тихонько говоря друг другу...

Всё утрясалось: уходил в прошлое голод, дети учились, на столе был хлеб и на улице не стреляли... Демобилизация затянулась, и последние солдаты возвращались в село. Заработали учреждения, магазины, автор, уже давно выросший молодой человек, прибыл в Курск. Там он учился в художественно-графическом педагогическом училище. Кстати сказать, именно там у него выработался уникальный красивый почерк, который «разошелся» по всему свету: он постоянно подписывал дипломы, какие-то работы, в общем, много всего. Потом армия и флот. Красивая форма «флотского», походка «вразвалочку», и все равно где-то сидела тоска по дому.

А ГОДЫ ЛЕТЕЛИ...

Пронесли годы. Десятилетия... И Андрей Михайлович сделал все, как заповедано: родил сына Алексея, посадил сад, построил дом. Много лет работал на педагогическом поприще. В школе, техникуме, институте, академии. И всегда он был нужен, всегда у него было много работы... Но это — уже совсем другая история, мало связанная с детством, в котором мальчик Андрюша с восторгом разглядывал в «боевой» бинокль своего старшего брата соседний поселок Тим. И его восторгу пережившего весь ужас войны и оккупации, не было предела: «Из рощи виден Тим!» Так и называется эта книга.

Наталья БУНЬЕВА.

В Ставрополе в рамках общественно-патриотической акции «Спасибо за верность, потомки!» выступил народный артист СССР, лауреат Ленинской премии Василий Лановой. Днём Василий Семёнович побывал в 247-м гвардейском десантно-штурмовом Кавказском казачьем полку и Ставропольском президентском кадетском училище, а вечером на сцене Ставропольского академического театра драмы имени М. Лермонтова выступил с ансамблем песни и пляски Краснознаменного Южного военного округа. Почетными гостями вечера были ветераны Великой Отечественной войны.

Знаменитый актёр, сыгравший более 80 ролей в кино, посвятивший без малого 60 лет служению в Государственном академическом театре имени Е. Вахтангова, Василий Лановой у множества зрителей ассоциируется с образом генерал-полковника Ивана Вараввы - героя фильма «Офицеры». Так сложилось, что тема войны и защиты Отечества постоянно присутствует и в жизни, и в творчестве артиста. Зрители помнят не только картины, в которых В. Лановой играл военных: голос Василия Семёновича звучит за кадром 20-серийного документального фильма Романа Кармена «Великая Отечественная», вошедшего в историю мирового кинематографа под названием «The Unknown War» («Неизвестная война»). Сегодня Василий Лановой возглавляет комиссию по культуре Общественного совета при Министерстве обороны Российской Федерации.

В программе творческого вечера, которая была представлена на ставропольской сцене, артист рассказывал о своём военном детстве, о родителях, о послевоенной юности, о том, как он собирался стать военным лётчиком и какую роль в его судьбе сыграли руководитель театральной студии Дворца культуры ЗИЛ Сергей Штейн и знаменитая балерина Галина Уланова.

Василий Семёнович не обошел вниманием и день сегодняшний. В частности, он поделился впечатлениями о праздновании 70-летия Победы, своим отношением к Всероссийской акции «Бессмертный полк». 9 Мая Василий Лановой нёс портрет своей мамы по улицам Москвы в одном строю с Президентом России Владимиром Путиным.



Народный артист СССР Василий Лановой на ставропольской сцене.

В Ставрополе растёт именная сосна Василия Ланового

На творческом вечере в исполнении Василия Ланового звучали стихи Давида Самойлова, Сергея Видулова. А на большом экране мелькали кадры из фильмов, в которых снимался народный артист: «Алые паруса», «Коллеги», «Война и мир», «Павел Корчагин», «Дни Турбиных», «Анна Каренина», «Петровка, 38»... А в финале встречи Василий Лановой вместе с солистами ансамбля песни и пляски Краснознаменного Южного военно-

го округа и хором Ставропольского президентского кадетского училища спел песню из фильма «Офицеры» - «От героев былых времен». Ребятам наверняка надолго запомнится эта встреча, тем более что о ней будет напоминать сосна, которую народный артист вместе с кадетами посадил на территории училища.

Мария ВЛАДИМИРОВА.

Фото

Александра ПЛОТНИКОВА.



Песня из фильма «Офицеры» стала финальным аккордом программы «Спасибо за верность, потомки!».

Новый творческий сезон откроет «Фестиваль под парусами»

Сегодня, в 18.30, Ставропольский Дворец культуры и спорта торжественно откроет свой XXXI творческий сезон.



Концертная программа под названием «Фестиваль под парусами» будет яркой и разножанровой. Она составлена из номеров хорошо известных творческих коллективов Дворца: народного ансамбля эстрадно-спортивного танца «Газель», народного ансамбля казачьей песни «Казачьи напевы», народного ансамбля казачьей песни «Источник», народного ансамбля русского романса «Осень», студии современного танца «Джаст Дэнс», танцевально-спортивного клуба «Бонус» и ансамбля кавказского танца «Кавкасион». Кроме того, на сцене выступят гости праздника: эстрадно-акробатическое шоу «Экстрим» Северо-Кавказского федерального университета, а также вокалистка из города Невинномыска Наталья Иванова.

Танцевальные коллективы Ставропольского Дворца культуры и спорта за период летних каникул приняли участие во всероссийских и международных фестивалях Черноморского побережья России и ближнего зарубежья. Все они вернулись в родной город с победами. Яркий, зрелищный рассказ о том, «как это было», стал основой сюжета концертной программы. Зрителям предстоит окунуться в атмосферу летнего отдыха на берегу моря, пережить весь спектр эмоций артистов, принимая участие в крупнейших творческих конкурсах, и, конечно, ощутить вместе с ними радость побед.

Коллективы Ставропольского Дворца культуры и спорта приглашают всех разделить с ними начало нового творческого сезона, а значит, пути к новым победам и достижениям! Вход на «Фестиваль под парусами» свободный.

Элла МИРИДЖАНЫ.

В СТАВРОПОЛЬСКОМ МУЗЕЕ-ЗАПОВЕДНИКЕ ПОКАЗЫВАЮТ... ЧУДЕСА

Накануне празднования Дня Ставропольского края были подведены итоги общекраевой акции «Чудеса Ставрополя». В результате народного интернет-голосования на патриотическом портале www.robeda26.ru среди 15 достопримечательностей края, отобранных экспертным сообществом, определились лидеры. Первое место по числу голосов получил «Кисловодский нарзан», на втором оказалась уникальная палеонтологическая экспозиция «В мире древних слонов» Ставропольского государственного музея-заповедника имени Г.Н. Прозрителева и Г.К. Паве, а на третьем - здание Эссендукской грязелечебницы имени Н.А. Семашко.

Безусловно, каждый из 15 участников голосования заслуживал особого внимания. Именно поэтому Ставропольский государственный музей-заповедник при поддержке министерства культуры края подготовил выставку «Чудеса Ставрополя: от А до Я». Центральное место на ней заняли фотографии всех 15 «чудес», участвовавших в голосо-

вании. Однако наш край обладает гораздо большим количеством необыкновенных мест, объектов, памятников исторического и культурного наследия, его история связана с именами многих выдающихся деятелей политики, науки, культуры.

Как отметил директор Ставропольского музея-заповедника Николай Охонько, «эта выставка

отличается необычным взглядом на Ставрополье». Действительно, в нашем крае практически на каждую букву алфавита можно без труда найти известные имена, события, объекты, страницы истории нашего края, по праву заслуживающие внимания. В любом городе и районе есть свои «чудеса», о которых можно и нужно рассказывать. Вот, к примеру, одна из 2260 мельниц, существовавших в XIX веке в Ставропольской губернии, сохранившаяся в селе Маньчском Апанасенковского района. Это ли не чудо?! Татарское городище на окраине города Ставрополя... Село Новокумское, где проживают знаменитые казаки-некрасовцы... Каменные кресты XI века в Красногвардейском районе... Обо

всех 15 «чудесах», участвовавших в голосовании, можно было подробнее узнать на сайте проекта. На выставке они представлены на фотографиях известных в крае фотохудожников: Алексея Заморкина, Маргариты Вороновой и Игоря Дворникова.

А ведь за границами отобранного экспертами списка остались другие уникальные достопримечательности, имена и события. Например, под буквой «З» посетители выставки увидят комплекс золотых и бронзовых украшений из захоронения «Зеленокумской принцессы» гуннских времён. Под буквой «С» мы найдём фотографии и информацию о 83-м Самурском пехотном полке, а также узнаем на портретах двух знаменитых писателей: Александра

Исаевича Солженицына и Ильи Дмитриевича Сургучёва. В экспозиции есть информация о многих выдающихся деятелях науки, искусства, медицины, известных политиках и военачальниках, чьи имена и деятельность связаны с нашим краем...

Получилась целая энциклопедия чудес Ставрополя, богато иллюстрированная фотографиями и репродукциями живописных работ. Кроме того, на выставке впервые представлены редкие и уникальные предметы из запасников музея-заповедника. В целом же, местоположение всех чудес Ставрополя можно увидеть на интерактивной карте.

Создатели выставки с успехом справились со сложной задачей - не только показать неповторимость нашего края через достопримечательности, но и пробудить у посетителей интерес к познанию родного края. Ведь экспозиция может стать своеобразным путеводителем по «ставропольским чудесам», и, взяв за точку отсчёта эту «энциклопедию», кто-то наверняка захочет увидеть собственными глазами и гору Стрижамент, и озеро Тамбукан, а там, глядишь, найдёт и своё «чудо».

Выставка «Чудеса Ставрополя: от А до Я» будет открыта до ноября этого года.

Ольга МЕТЕЛКИНА.

Фото

Александра ПЛОТНИКОВА.



На выставке «Чудеса Ставрополя: от А до Я».



Такие украшения носили знатные гуннские дамы в IV веке.

В Москве в кинотеатре «Октябрь» прошла премьера фильма «Воин» режиссера Алексея Андрианова. У амбициозного проекта сразу три продюсера - Федор Бондарчук, Антон Златопольский и Дмитрий Рудовский. Перед входом в кинотеатр была расстелена красная дорожка - для съемочной группы и звездных гостей. Фильм «Воин» - это история двух братьев (их играют Владимир Яглыч и Сергей Бондарчук), которые решили вспомнить свое боксерское прошлое и выйти на ринг. Старшему нужны деньги на лечение дочери - а на кону солидный призовой фонд, а младшему нужна только победа... Для тонкого зрителя этот фильм, конечно же, не только про бои на ринге...

БЫВШИЕ СУПРУГИ

Внимание гостей в этот вечер было приковано к Светлане Ходченковой и Владимиру Яглычу - бывшим супругам, которые уже несколько лет в разводе. А вот в картине им достались роли мужа и жены. На премьеру Владимир Яглыч пришел с возлюбленной - молодой актрисой Антониной Паперной, и с удовольствием позировал с ней на красной дорожке.

Светлана Ходченкова появилась перед публикой в декольтированном изумрудном сарафане, под который надела черную рубашку. Видимо, актриса так отреагировала на критические реплики в ее адрес после выхода в свет на премьеру фильма «Конец прекрасной эпохи». Тогда на Светлане было более чем откровенное платье... Теперь же, застегнувшись на все пуговицы, смотрела на всех свысока, как в прямом, так и в переносном смысле. Конечно, некоторых это задело. И тут же пошли «сочувственные» разговоры, что, мол, вот, и талантливая, и красивая, а на премьеру-то, в отличие от бывшего мужа, пришла одна!



Съемочная группа картины «Воин».

СВЕТЛАНА ХОДЧЕНКОВА СКРЫВАЕТ ВОЗЛЮБЛЕННОГО НА ПРЕМЬЕРЕ ФИЛЬМА «ВОИН» АКТРИСА УВЕЛА ДРУГА НА ПОСЛЕДНИЙ РЯД

На красной дорожке Светлана нашла себе компанию - она прошла по ней с коллегами из съемочной группы. А как только закончилось представление киноленты и в зале погас свет, актриса незаметно, как ей показалось, поспешила на самый последний ряд. Оказалось, что там для нее занял место Георгий Петришин - близкий друг актрисы.

УЧИТЬСЯ ПРОЩАТЬ

На протяжении фильма исполнителям главных ролей пришлось биться в восьми турнирах. Чтобы выглядеть убедительными, Владимир Яглыч и Сергей Бондарчук провели в спортивном зале не один месяц.

- Конечно, мы очень много занимались, - рассказал нам Владимир Яглыч. - Отрабатывали ударную технику, борьбу, специальную пластику. Это все не идет ни в какое сравнение с обычным фитнесом, и это при том, что у меня всегда была неплохая спортивная подготовка. Но не надо думать, что наш фильм - про спорт. Он про отношения родных людей, которые порой бывают очень сложными. Но семья - это самое дорогое, что есть у нас. И я очень надеюсь, что те, кто посмотрит эту картину, выйдут из кинотеатра и позвонят своим родным людям, с которыми не общаются. И, может быть, даже попросят у них прощения... Нужно учиться прощать. Скажу и про себя - однажды после съемок я набрал номер человека, с которым давно не общался... И, слава Богу, у нас сейчас все нормализуется.

ЗВЕЗДА СТРИП-ПЛАСТИКИ

Если мужчины учились биться на ринге, то исполнительница главной женской роли, Светлана Ходченкова, брала уроки стрип-пластики. И все трюки на пилоне, которые делает ее героиня - она исполняет сама, без дублера.

- Я хотела, чтобы все выглядело правдоподобно, поэтому отказалась от дублерши, - рассказала нам Светлана. - Иногда после тренировок у меня ладони были стертые в кровь, самая большая нагрузка приходилась на руки.

С премьерой создателей фильма пришли поздравить их коллеги

и родственники. Иосиф Кобзон приехал с супругой Нелли. Артист выглядел бодрым и энергичным. Он недавно вернулся из Италии, где прошел курс лечения от онкологической болезни.

Актриса Агния Дитковските пришла на премьеру с подружкой актрисой Юлией Снигирь. Это первый выход в свет Агнии после того, как она официально заявила о расставании с супругом Алексеем Чадовым. Агния наотрез отказалась отвечать на вопросы о личной жизни.

Актриса и депутат Госдумы Мария Кожевникова для похода в кинотеатр выбрала короткое платье, которое подчеркивало ее практически идеальную фигуру. Маша, мама двух малышей, активно занимается спортом с личным тренером.

Поддержать своих родных пришла актриса Ирина Скобцева, мама Федора Бондарчука и бабушка Сергея Бондарчука.

Компанию ей составила Алина Алексеева, супруга другого внука актрисы - Константина Крюкова. Пришла на премьеру и жена Сергея Бондарчука Тата.

На красной дорожке появилась дочка модельера Валентина Юдашкина. Галина позировала с супругом Петром Максаковым. На девушке был сарафан, деликатно скрывающий талию. Возможно, в молодой семье скоро будет пополнение. Присутствовал на премьере и сам Валентин Юдашкин с супругой Мариной.

ДЕПУТАТСКАЯ ПРЕМЬЕРА

Посетили премьеру и известные политики. В числе первых оказался помощник Президента РФ Владислав Сурков с супругой Натальей Дубовицкой. Правда, красную дорожку они аккуратно обошли, чтобы не привлекать к себе лишнее внимание. Прибыл и министр культуры РФ Владимир Мединский с коллегой Михаилом Абызовым.

Продюсер Федор Бондарчук не стал затягивать премьеру длинными речами и просто пожелал первым зрителям приятного просмотра. И, пользуясь случаем, обратился к Ирине Скобцевой:

- Мама, не волнуйся, мы сами волнуемся!

Материал предоставлен ООО «Столица» специально для «Вечернего Ставрополя».



Владимир Яглыч и Светлана Ходченкова сыграли в фильме супругов, юная актриса Ульяна Куликова - их дочь.



Светлане Ходченковой место в зале занял ее жених Георгий Петришин.

ТЕННИС ФИНИШИРОВАЛ ПЯТЫЙ ЧЕМПИОНАТ КРАЯ

В краевом центре уже в пятый раз прошел открытый чемпионат Ставропольского края по теннису. В этом году в нем приняли участие больше полусотни спортсменов. Это не только теннисисты из нашего региона, но и из разных уголков России – Москвы, Казани, Ростова-на-Дону, Таганрога, Волгограда. Турнир традиционно завершает в крае летний сезон по этому виду спорта.

Как подчеркивает президент федерации тенниса Ставропольского края, депутат Ставропольской городской Думы Александр Бескоровайный, чемпионат проходит в рамках Всероссийского теннисного тура. Именно поэтому участвовать в турнире престижно, а кроме того, он приносит столь необходимые спортсменам рейтинговые очки.

– За первые и вторые места



Александр Бескоровайный и Ксения Лукашева.

федерациями субъектов России теннисистам присваиваются звания кандидатов в мастера спорта, – отмечает Александр Бескоровайный. – Также юноши и девушки получают и финансовое вознаграждение, которое предоставили наши спонсоры. Поэто-

му уровень чемпионата весьма высок – в составе участников, как юношей, так и девушек, по четыре-пять представителей двадцатки сильнейших спортсменов России.

По итогам турнира первое место у юношей занял Владлен Метлицкий из Кисловодска, на втором – его земляк Кирилл Гончаров, на третьем – Иван Дорохин из Ставрополя. У девушек первенствовала представительница города Шахты из Ростовской области Ангелина Осьминкина, далее расположились спортсменки из Кисловодска и Пятигорска – Ксения Лукашева и Ангелина Пасхалиди. В смешанном разряде места распределились так: первое – Ангелина Осьминкина/Владимир Осьминкин (Шахты), второе – Владлен Метлицкий (Кисловодск)/Софья Ткачева (Волгоград), третье – Ксения Лукашева/Кирилл Гончаров (Кисловодск).

Информационный отдел
Ставропольской
городской Думы.

СПОРТИНФОРМ

БОРЦЫ — СЛАВА СТАВРОПОЛЯ

Состоялась встреча губернатора Ставрополья Владимира Владимиров с представителями спортивной борьбы края.

Президент краевой федерации спортивной борьбы России Олег Дуканов представил главе края Магомедрасулу Газимагомедова, выигравшего в этом году все высшие борцовские титулы: чемпиона России, Европы и мира; чемпионов Европы Гаджи Раджабова и Малика Шибзухова, их тренеров.

Газимагомедов является одним из главных претендентов на участие в Олимпийских играх. Правда, за путевку в Рио-де-Жанейро четверокурснику Ставропольского училища олимпийского резерва-техникума предстоит еще побороться... со своими соотечественниками, так как в олимпийской борцовской программе нет весовой категории до 70 килограммов, где в этом году безраздельно царит Магомедрасул, а представлять Россию на олимпийском ковче в категории до 74 килограммов претендуют и борцы из других соседствующих категорий.

Губернатор поблагодарил спортсменов за труд, упорство и результаты.

– Своими достижениями вы укрепляете авторитет Ставрополья, Северного Кавказа, всей России. Родина у нас одна, и долг каждого – приумножить ее победы, в том числе на спортивных аренах, – сказал глава края.

Владимир Владимиров отметил, что за спортивные достижения чемпиону мира Магомедрасулу Газимагомедову от правительства края будет вручен автомобиль.

В ДЕРБИ - НИЧЬЯ

По традиции в чемпионате России по гандболу среди мужских клубов суперлиги всегда напряженно проходят встречи между командами-соседями.

Не исключением стала и игра предварительного

этапа чемпионата страны 2015-2016 годов «Динамо-Виктор» - СКИФ (Краснодар), завершившаяся в Невинномысске.

По итогам первого тайма гости лидировали с перевесом в один гол – 15:14. Но после перерыва хозяева не только ликвидировали этот мизерный гандикап, но и повели в счете. Однако удержать преимущество не сумели – за несколько секунд до финального свистка лучший бомбардир краснодарцев Александр Шкуринский, забив свой десятый гол в матче, установил окончательный счет – 25:25.

ФЕСТИВАЛЬ ГТО

В Ставропольском президентском кадетском училище прошел фестиваль Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне», в котором, помимо ставропольских кадет, принимали участие их коллеги из Краснодарского президентского училища и Аксайского Даниила Ефремова казачьего кадетского корпуса (Ростовская область).

На торжественной церемонии открытия фестиваля главный федеральный инспектор по Ставропольскому краю аппарата полномочного представителя Президента России в Северо-Кавказском федеральном округе Сергей Ушаков зачитал приветствие полномочного представителя президента Сергея Меликова, заместителя председателя правительства Ставропольского края Юрий Скворцов от имени губернатора поприветствовал участников фестиваля и зрителей.

Благословение митрополита Ставропольской и Невинномысской епархии Русской Православной Церкви Кирилла передал духовный наставник СПКУ отец Владимир.

В торжественной церемонии приняли участие депутаты Думы Ставропольского края: Тимофей Богданов, Валерий Чернищев и Сергей Шевелев.

Каждый же фестиваль день начинался с зарядки, которую проводили олимпийские чемпионы Игорь Лавров и Андрей Чермеркин, серебряный чемпион Европы Иван Фиев...

УВАЖАЕМЫЕ АРЕНДАТОРЫ МУНИЦИПАЛЬНОЙ ЗЕМЛИ!

Администрация города Ставрополя сообщает, что внесение арендной платы за землю за 3 квартал 2015 года производится в срок до 15 сентября 2015 года.

Начиная с 16 сентября 2015 года начисляются пени за каждый день прострочки. При неоплате двух периодов арендатор ждет взыскание в судебном порядке. К злостным неплательщикам будет применена процедура несостоятельности (банкротства).

Убедительно просим всех арендаторов произвести уплату причитающихся платежей по аренде за землю!

Реквизиты счета для оплаты арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах городских округов:

ОКТМО 07701000

Наименование получателя:
Управление Федерального казначейства по Ставропольскому краю (комитет по управлению муниципальным имуществом города Ставрополя);

ИНН 2636014845
КПП 263601001;
р/с 40101810300000010005.
Банк: Отделение Ставрополь г. Ставрополь; БИК 040702001; КБК 602 111 05012 04 0000 120.

В комитете по управлению муниципальным имуществом города Ставрополя открыта «горячая линия» по телефону 94-26-04.

ПРОГРАММА МЕРОПРИЯТИЙ, ПОСВЯЩЕННЫХ МЕЖДУНАРОДНОМУ ДНЮ ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ

29 сентября

13.00 Концертная программа учащихся детской школы искусств «Не стареют душой ветераны». Городской совет ветеранов, ул. Мира, 282а.

14.00 Литературно-художественный вечер «Осень жизни – пора золотая». Центральная городская библиотека, пр. Октябрьской Революции, 7.

30 сентября

Выставка картин художника Н.М. Бушинева. Помещение для работы с населением, ул. Доваторцев, 29.

10.00 Концертная программа учащихся детской школы искусств № 4 «Славим возраст золотой». Краевой центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов, ул. Пирогова, 34/4.

12.00 Тематическая программа «Не стареют душой ветераны!». Помещение для работы с населением, ул. 50 лет ВЛКСМ, 44/2.

15.00 Праздничная программа «КВП – Конкурс Веселых Пенсионеров». Совет микрорайона № 27, ул. 50 лет ВЛКСМ, 16/3.

1 октября

9.00 Спортивное мероприятие «Забавная

физкультура!». Парк культуры и отдыха Победы, ул. Шпаковская, 111.

10.00 Праздничная программа «Мои года – мое богатство». Помещение для работы с населением, ул. Шеболдаева, 4.

11.00 Концертная программа ансамбля «Искра» «Люди пожилые, сердцем молодые». Помещение городской общественной организации инвалидов, ул. Морозова, 82.

11.00 Праздничный концерт. Филиал № 14 Ставропольской централизованной библиотечной системы, ул. 50 лет ВЛКСМ, 32/3.

11.00 Концертная программа «Возраст осени». Дом детского творчества Промышленного района, пр. Юности, 20.

11.00 Киносеанс художественного фильма «Любовь и голуби». Кино клуб «Пионер», ул. Октябрьская, 101.

11.30 Праздничная программа «Для тех, кто годы не считает». Дом культуры «Мир», ул. Серова, 420.

12.00 Концертная программа духового оркестра концертно-творческого объединения «Аккорд» «Мои года – мое богатство». Ставропольский краевой геронтологический центр, ул. Федосеева, 9.

12.00 «Круглый стол» «Это было недавно – это было давно». Помещение для работы с населением, ул. Ленина, 328/15.

12.30 Концертная программа учащихся детской школы искусств №2 «Согреем ладони, разгоним печали». Музей Великой Отечественной войны 1941 – 1945 гг. «Память», ул. Шаумяна, 45/1.

13.00 Концертная программа ансамбля «По-

ющие сердца». Помещение для работы с населением, ул. Родосская, 3.

13.00 Праздничная программа «Никогда не стареет душа». Филиал № 3 Ставропольской централизованной библиотечной системы, ул. Бурмистрова, 67.

14.00 Праздничная программа в клубе пожилого человека «Мудрость» «Во имя радости душевной». Кино клуб «Чапаевец», пр.-д Чапаевский, 21.

14.00 Праздничная программа «Голова седая, но душа молодая». Кино клуб «Пионер», ул. Октябрьская, 101.

14.00 Киносеанс художественного фильма «Старые клячи». Дом культуры «Ставрополец», ул. Трунова, 71.

15.00 Праздничное мероприятие «Возраст жизни не помеха». Филиал № 15 Ставропольской централизованной библиотечной системы, ул. Шеболдаева, 4.

15.00 Литературно-музыкальный вечер «Закружила листва золотая!». Филиал № 8 Ставропольской централизованной библиотечной системы, ул. Семашко, 16.

15.00 Концертная программа «От сердца к сердцу». Дом детского творчества Октябрьского района, ул. Гоголя, 36.

15.00 Фестиваль самодеятельного творчества «Золотой возраст». Ставропольский городской Дом культуры, пр. Октябрьской Революции, 4.

16.00 Городской конкурс «Моя супербабушка!». Ставропольский Дворец детского творчества, ул. Ленина, 292.

16.00 Литературный вечер «Летят года, за

ними не угнаться». Филиал № 2 Ставропольской централизованной библиотечной системы, ул. Доваторцев, 44.

16.00 Концерт ансамбля русских народных инструментов «Грезы» «Я слышу вальса звук прелестный...». Местная организация Всероссийского общества слепых, ул. Краснофлотская, 88.

17.00 Праздничное мероприятие «Возраст жизни не помеха». Филиал № 18 Ставропольской централизованной библиотечной системы, ул. Пригородная, 213/3.

17.00 Праздничная программа «Мы Вам счастья пожелать хотим». Дом культуры «Ставрополец», ул. Трунова, 71.

1 – 31 октября

Спортивный фестиваль. Физкультурно-оздоровительный комплекс «Русь», ул. 50 лет ВЛКСМ, 49а.

Матчевые встречи среди ветеранов Великой Отечественной войны, труда и спорта. Физкультурно-оздоровительный комплекс «Русь», ул. 50 лет ВЛКСМ, 49а.

2 октября

17.00 Праздничный концерт «Мои милые и добрые товарищи». Помещение для работы с населением, ул. Доваторцев, 50/1.

3 октября

14.00 Праздничная программа к юбилею клуба пожилых людей «БриЗ» «Нам года не беда». Ставропольский городской Дом культуры, пр. Октябрьской Революции, 4.

ОБЩЕСТВО «ВЕТЕРАН»
приглашает на работу
ИНСПЕКТОРОВ
ПО ДОСТАВКЕ ПЕНСИЙ
И ПОСОБИЙ.

Оплата сдельно-премиальная
до 50 тыс. руб. в месяц.
Справки по телефону
33-43-63.

РАЗМСТИ РЕКЛАМУ
в рубрике
Авто
клуб
И ПОЛУЧИ БОНУС!
Подробности по телефону
23-48-30.

3 октября в 14.00
в музыкальной школе № 2 (на Крепостной горе)
состоится философские посиделки **Василия Скакуна**
на тему: **«ЭТОТ СТОН У НАС ПЕСНЕЙ ЗОВЕТСЯ».**
Художественное сопровождение коллектива Академии здоровья.
Вход бесплатный.

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЮ

3-КОМН. КВ. в г. Михайловске, пластиковые трубы, окна; мебель, бытовая техника, 1 млн 250 тыс. руб. Торг. Тел. 602-903.

ЛОДКУ ПВХ, длина 3,6 м, килевая, дно жесткое, лодочный мотор Yamaha (15 л.с.), цена 100 тыс. руб. Тел. 8-905-468-75-84.

УСЛУГИ

РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ любых.
Тел. 90-26-00.

РЕСТАВРАЦИЯ МЯГКОЙ МЕБЕЛИ.
Тел. 41-75-81.

ПРЕДЛАГАЮ РАБОТУ

БУХГАЛТЕР, с опытом работы с алкогольной декларацией. Тел. 8-928-262-92-04. 794

СДАЮ

2-КОМН. КВАРТИРУ в центре города. Без посредников. Тел. 8-928-262-92-04. 794

РАЗНОЕ

очаровательные **КОТЯТА** 1,5 месяца, черно-белый окрас, избавят вас от крыс, мышей и тараканов. Тел.: 39-13-45, 465-607.

хорошенький, умный, приученный 3-месячный **КОТИК** ищет заботливую хозяйку. Тел. 28-17-09.

Уважаемые жители и гости города Ставрополя!

8 октября 2015 года в 12 час. 00 мин. в городе Ставрополе

БУДУТ ВКЛЮЧЕНЫ СИРЕНАМИ с целью проверки их работоспособности и обучения населения.

Звучание сирен означает сигнал: «ВНИМАНИЕ ВСЕМ!».

Услышав звук сирены, включите радио и телевизионные приемники, прослушайте информацию, сообщите о ней соседям, особенно людям преклонного возраста!

Комитет по делам ГО и ЧС администрации города Ставрополя призывает вас с пониманием отнестись к проводимому мероприятию и сохранять спокойствие и порядок!

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о проведении аукциона

ГКУ СК «Центр лицензирования» проводит аукцион по продаже особо ценного движимого имущества, находящегося в государственной собственности Ставропольского края.

Способ приватизации – аукцион, открытый по составу участников с закрытой формой подачи предложений о цене.

Дата, место и время проведения аукциона: 17 ноября 2015 года в 10:00 по адресу: г. Ставрополь, ул. Ленина, д. 415д, 2-й этаж, 207 кабинет, тел. 561846.

Заявки с прилагаемыми к ним документами принимаются организатором аукциона ежедневно (кроме выходных и праздничных дней) с 28 сентября 2015 года, с 9 час. 00 мин. до 17 час. 30 мин., перерыв с 12 час. 30 мин. до 13 час. 00 мин., по вышеназванному адресу.

Дата и время окончания приема заявок: 23 октября 2015 года в 17:30. Определенные участники аукциона: 29 октября 2015 года в 10:00 по вышеназванному адресу.

Итоги продажи государственного имущества подводятся в день проведения аукциона по вышеназванному адресу.

ЛОТ № 1.

Автомобиль ВАЗ-21074, LADA-2107, идентификационный номер (VIN) ХТА21074072482620, легковой, 2006 года выпуска, модель, № двигателя 21067,8763839, кузов 2482620, цвет ярко-белый, ПТС 63 МК 362250. Начальная цена продажи (с учетом НДС 18%) 26528 рублей. Сумма задатка 2652,8 руб.

ЛОТ № 2.

Автомобиль ВАЗ-21144, идентификационный номер (VIN) ХТА21144084530444, легковой автомобиль комби (хэтчбек), 2007 года выпуска, модель, № двигателя 11183 4770909, шасси (рама) ХТА 21144084530444, цвет кузова светло-серебристый металл, ПТС 26 НН 116320. Начальная цена продажи (с учетом НДС 18%) 55612 рублей. Сумма задатка 5561,2 руб.

Информация об аукционе размещена на официальном сайте о проведении торгов: www.torgi.gov.ru и на сайте продавца lic26.ru

Коллектив ОАО «Юридическое агентство «СРВ» выражает искренние соболезнования Ларисе Валентиновне Савичевой и Виктории Валентиновне Анисимовой в связи со смертью их мамы
АНИСИМОВОЙ
Нины Наумовны
и разделяет печаль и боль невосполнимой утраты.

Коллектив ОАО «Юридическое агентство «СРВ» выражает искренние соболезнования генеральному директору Роману Валерьевичу Савичеву в связи со смертью его тещи
АНИСИМОВОЙ
Нины Наумовны
и разделяет печаль и боль невосполнимой утраты.

ВСЁ О ЗДОРОВОМ ПИТАНИИ
ИНТЕРЕСНЫЕ РЕЦЕПТЫ
ПОЛЕЗНЫЕ СОВЕТЫ

Читайте в тематических рубриках «Вечёрки» и на нашем сайте **vechorka.ru**

Мастер-класс на кухне
Постные паштеты
Постные вареники

Афиша «ВС» 29 сентября

КИНО



Большой зал: «ЭВЕРЕСТ» (3D, триллер/драма/приключения, США, 12+), в 10-00, 12-20, 14-45, 19-00, 21-25.

«КУТИС» (зомби-комедия, США/Россия, 18+), в 17-10.

Малый зал: «БЕГУЩИЙ В ЛАБИРИНТЕ: ИСПЫТАНИЕ ОГНЕМ» (3D, фантастика/боевик/триллер, США, 16+), в 10-30, 15-05, 19-40, 22-05.

«СТАЖЁР» (комедия, США, 16+), в 12-55, 17-30.

Внимание! Время сеансов может быть изменено.

Во избежание конфликтных ситуаций просим уточнять расписание по телефону 74-01-19.

Муниципальный литературно-музыкальный театр «Гармония»

29 сентября

ПРЕМЬЕРА

А. С. Пушкин

«ГРАФ НУЛИН»

Сентиментальный анекдот в стихах

Режиссер – Евгений Задорожный.

Музыкальное оформление – Евгения Сафронова.

В спектакле заняты: засл.арт. Светлана Колганова,

почетный деятель искусств СК Игорь Барташ,

Елена Днепровская, Евгений Задорожный и Илья Калинин.

Место проведения – читальный зал Центральной детской библиотеки,

пр. Октябрьской Революции, д. 7, второй этаж.

Цена билета – 60 рублей.

Тел. для справок: 93-12-20; 8.918.767.86.48; 8.961.48.58.178

15 ОКТЯБРЯ 19.00
КЛАССИЧЕСКИЙ РУССКИЙ БАЛЕТ
МОСКВА
ПРЕДСТАВЛЯЕТ
БАЛЕТ В 2-Х ДЕЙСТВИЯХ С ОДНИМ АНТРАКТОМ
ЛЕБЕДИНОЕ ОЗЕРО
МАРИНСКОГО ТЕАТРА И БОЛЬШОГО ТЕАТРА
6+

6 ОКТЯБРЯ 19.00
ТЕАТР ДРАМЫ 71-19-20
ЗАЛОЖНИКИ ЛЮБВИ
Светлана ТОМА
Александр ПАНКРАТОВ-ЧЕРНЫЙ
Андрей ХАРИТОНОВ
Наталья ЕГОРОВА



УЧРЕДИТЕЛИ:

Ставропольская городская Дума,
администрация города
и МУП «Издательский дом
«Вечерний Ставрополь»

Главный редактор
М. Ю. Василенко

Адрес редакции и издателя:
355037, г. Ставрополь, ул. Доваторцев, 28/30.
E-mail: vechorka@vechorka.ru
[Http://www.vechorka.ru](http://www.vechorka.ru)

Рекламное агентство: reclama_vs@mail.ru

Газета зарегистрирована в Министерстве Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (Южное окружное межрегиональное территориальное управление).
Свидетельство ПИ № 10 – 5585 от 15 апреля 2004 г.

Газета набрана и сверстана в МУП «Издательский дом «Вечерний Ставрополь».
Отпечатана в типографии ООО «Агентство «Кавказинтерпресс», 355000, г. Ставрополь, пр. Трудовой, 12.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:

Приемная	75-99-59, 75-93-50 (т/ф)
Рекламное агентство	234-830 (т/ф), 231-440
Редакция интернет-сайта	23-17-98
Корреспонденты	Н. А. Буняева 23-67-99 Т. О. Коркина 23-12-41 Л. В. Ракитянская 23-14-39 Л. В. Денежная 23-66-63 О. В. Метелкина 23-33-62 Н. А. Ардалина 23-33-62 Е. А. Павлова 23-68-03 В. П. Манин 23-16-96
Служба доставки и подписки	23-66-68

ВЫХОДИТ 120 НОМЕРОВ В ПОЛУТОДИЕ

Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несут авторы.
Их точка зрения может не совпадать с позицией редакции.
Рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются.
При перепечатке и цитировании ссылка на «Вечерний Ставрополь» обязательна.
Материалы под рубрикой «Политформ», «Актуально», «Выходное дело», «Наши читатели», «Финал», «Портфельский рынок», «Рецепты здоровья», «Особое мнение», «События», «Компьютерный ликбез», «Успешное дело» публикуются на правах рекламно-информационных услуг.
Все рекламируемые товары и услуги сертифицированы и лицензированы.
Символ ™ - информация публикуется на правах рекламы.

Индексы 53991, 53994, 31681. Заказ № 1478.

Печать офсетная. Тираж 7000.

Тираж газеты подтвержден независимой аудиторской проверкой.

2 печатных листа.

Время подписания в печать по графику – 19.00,

фактически – 18.15.

Цена свободная.